Maraton matematyczny P2

1) Rozwiaz nieréwnosé: a) —3x?-2x+12>0, b) 2x?—-x+3>0.
2) Dana jest funkcja f(x) = x% — 6x + 8. Zapisz wz6r funkcji w postaci kanonicznej i narysuj jej wykres.
Wi niq
3) Podane wd.lommy roztéz na czynniki: AWy =2x>=3x*F 67 =9 b) M= ——6x—
_ — ‘ 3 . 1‘» s
4) Rozwigz réwnanie 2351_:3; = 2x. ; L*) AOX ~3X X b ) X - QJX

5) Dany jest cigg arytmetyczny, w ktérym: a;, = =30, a;3 = —27. Oblicz sume dwunastu poczatkowych
wyrazow tego ciggu.

6) Wyznacz wszystkie wartosci x, dla ktorych liczby 9, x — 3, 4 w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i trzecim
wyrazem ciggu geometrycznego.
7) Do okregu o srodku w punkcie 0 = (4, —2) nalezy punkt A = (1, 2). Wyznacz promien tego okregu.

8) W trojkacie prostokatnym, w ktérym przyprostokatne majg dtugosci 2 i 4, jeden z katdw ostrych ma miare a.
Oblicz sina - cosa.

9) W okregu o $rodku w punkcie O i promieniu r poprowadzono cieciwe AC, ktéra ze srednicg CD tworzy kat 50°.
Oblicz miary katow tréjkata AOD i tréjkata ACD.
a’+1 _ a+1

10) Wykaz, ze jeslia > 0, to e > -

11) Wyznacz najmniejsza i najwiekszg warto$¢ funkcji f (x) = x? — 4x w przedziale {(—3, —1).

12) Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f(x) = —3x? + 6x + ¢ jest przedziat (—o0, 4). Wyznacz wspétczynnik c.

(1 . . 2x%-3x-2
13) Skré¢ wyrazenie TeGr05) gdy x = —0,5.

14) Sprawdz, czy istniejg wyrazy ciagu (a,) okreslonego wzorem a,, = ;:3;_37, ktére sg réwne 1.

15) Pan Andrzej wptacit do banku 8000 zt na dwuletnia lokate, na procent sktadany. Oblicz, jakg kwotga bedzie
dysponowat po tym okresie, jezeli oprocentowanie roczne lokat w tym banku wynosi 6%, a odsetki sg
kapitalizowane co rok?

16) W trapezie trzy boki majg dtugos¢ 8 cm, a kat rozwarty ma miare 150°. Oblicz dtugos¢ dtuzszej podstawy.
17) Oblicz miary katéw rombu, ktérego bok ma dtugos¢ 2v/15 c¢m, a pole jest réwne 30v3 cm?2 .

18) W réownolegtoboku o kacie ostrym a = 60° wysokos$¢ poprowadzona z wierzchotka kata rozwartego jest réwna
2v/3 ¢cm i dzieli podstawe w stosunku 1: 3. Oblicz pole tego réwnolegtoboku.

19) Punkty A4, B, C dzielg okrag na trzy tuki, ktérych stosunek wynosi 4: 3: 2. Oblicz miary katéw tréjkata ABC.
ﬁ@l)‘ Wyznacz réwnanie okregu stycznego do osi OY, ktérego srodkiem jest punkt S = (=3, 2).




